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0.5
=-0.025:0.001:0.025; -
xat=0.9*sin(50*pi*t); 5 -
subplot(2,1,1); HR3T
plot(t,xat);axis([-0.025,0.03,-1,1]); y . S
xlabel('t'); ylabel(,xat(t),); 0025 002 0015 001 0005 0O tIII.IIIIIIE 001 0015 002 0025
T=0.005; n=-5:5: il
xaT=0.9*sin(50*pi*n*T); o { {
subplot(2,1,2); 7 o— : :
stem(n,xaT,".");axis([-5,6,-1,1]); sk \ \ l
xlabel('n’);ylabel('xaT(n)'); 1 L

-5 -4 -3 2 -1 0 1 2 3 4 5

STEM(Y) plots the data sequence Y as stems from the x axis
terminated with circles for the data value. If Y is a matrix then
each column is plotted as a separate series.

13



"
Ml i f22 T
2 TNE T
s P ESEEBUS THIXA?
I T B B RS R
fFl: B EES x(n)=0.9sin50znT —ow<n<oo

x(n) ={:--,0.0,0.6364,0.900,0.6364,0.0000,-0.6364,—-0.9000,-0.6364, - - -}

F D47 — SR 7~ B BUT 71 x(n) F11E E
Hp B — R SAL
ﬁﬂm%T%T gL e RES

X[n]={--,0.000,0.101,0.111,0.101,0.000,1.101,1.111,1.101, -- -}

e

14



" A
Ml 2 A2 [
2T 1a 9

m JRbd A B R FE
R x[n]F% B oyl
x[n] ={:-+,0.000,0.101,0.111,0.101,0.000,1.101,1.111,1.101, - }

X[n]={:--,0.0,0.625,0.875,0.625,0.0,-0.625,-0.875,-0.625, - - -}

@ FERE
x(n) ={--,0.0,0.6364,0.900, 0.6364,0.0000, —0.6364, —0.9000, —0.6364, -- }

EiRE: BEELARE, FHE#R
5 Z B RS AR <

15



p
G )
——

NS
INEn

m A RUE 5 IR TTiA

m AR
O R4 18] & an el 7 2 ?
05 —> Bils S, e mTH’?

s BTSN R —= BT ET

m [0
O &5 H AR ?

O e iR E ?

16



1.2.3 FRNEBERES




LERBIREAIT) o
{Qn#O 1
o(n)=
1.n=0 ST
0 A(n-1)
Ny Z Ak 5(n—j)={1’n¢!
n= 1
LB co(n),cd(n- j) o 1 TN

e f(n)s(n)= f(0)5(n)
. SOMIA(BRE)RR(t >0, TEEEA «);
S(n)7En = OBUA FRAE (A2 AR

18



I A3

) 4
1.5

n (EEFHINIRR

DLIK I Fr51(2)

Ax(n)
X B 1.5
x(n)_m;ox(mw(n m) .2
-3
f(n)=11150,-3,0,0,0 =5 (n+1)+155(n)-35(n-2)
L n=0

19

SY



2 BT BR R A
= PLPITEANT D
1 n>0
un) =+
0 n<0
kSRR
u(n)=>» &(n—m) |
n=0 - E”E”“i‘:r"fmz 4 6§
TR

s(n)5u(n)2Z=MEKR, PHEMD KR,



R () 1 0<n<N-1
= <
" 0 Hith
THN FRAFETE R 5 BK)

$R,(n)

T
1 0 1 2 3
i3

21



" A
lf.—"l‘é-}lrf,!r = il
4. 5CT5 2 F A

x(n)=a'u(n) ams

$a"u(n)

a>1

a<-1

=

N
~~

SV

/1

il

Ry NN =AUV E DTV
Ta”u(n)

NG

O<axl

SY

—-1l<a<0

22



" J
5.1E5% 75
X(n) = Asin(QnT + @) = Asin(wn + 6)

o T ORBEERG . Q  AIIME SR
s o WFREHT

1

o= 1l

. il
@ (rad) 1 € (radls) A[F] I l l ’
1 3 LK R TR E B
— R IE

w=2r110

23



n OETINE, HRMARET
X(Nn) = cos(wn) + Jsin(wn)

- ff%)f—i: ej(a)+27zM)n _ eja)n
cos[(w+ 272M )n] = cos wn
SIN[(w + 272M )n] = sin on
};‘Iglﬂn_‘?’ :{EYI‘E—U

24



" A
7 * 0= Zal

-/H HﬂIT/U

m Jie RS AR Y AR5
X(N)=x(n+N) —wo<n<ow

n A WA ERKSR/DIEBHN

ETFH HT hTH_F

— 1
-3 =2 =1 0 1 2 S 6 T H 9 10 1112 13 14 13

25



" A
0O il

7.8 8%

m E (R SZFFAIR R BT
X(n) = Asin(wn + @)

X(N+ N) = Asin( on + oN + @)
=52 R FUX(n) 8 A S B B 2% A 2
oN =272M M~ IEEE]
s AR e ERKR/DEEHN
N=2M/w

26



7.5
m JEHE?
x(n) :sin(%n) x(n) :sin(% n)
s HFEHE
_ w=1/4
©="4
271 w=8 27wl @w=87x

27



"

8 AT 2= FE Al HE R
xXp

SRS
m T BN A IR Q: N4

x(n)= > x(m)s(n—-m)

BT ik 51 B AL BT

xrn]=0.56[n+2]+1.56[n—1]-0[n- 2]
+0[n—4]+0.758[n -6]

IR ?

28



3 B ERARA

‘A

R

P B ANAR B B B B R S
4 Bt AN AR 2R Grdan HH AN N\ 2 8] R o0 &R

s %€ 1



1 3 1 V. n—LT,?h-‘n—L.L-:P'S}—.‘:H-AzZﬁ-‘
36 L HY NSRBI EX R L

1. 25114 5
WL MESINEE

w X (N X, (N) R ARGREA, WRFEHK BSR4

Y1(n) :T[X1(n)]\ Y, (n) :T[Xz (n)]
®  x(n)=ax(n)+bx,(n) a,brEH
WMTFREAL, NZRSGEREHERS

y(n) =T[x(n)]=T[ax,(n) +bx,(n)]

= ay,(n) + by, (n)

30



m ZBMERG?
y(n) =T[x(M]=[x(n)]°
x(n) = ax,(n) +bx, (n)

y(n) =[x(n)¥ =[ax (n) +bx,(n)]
#[ax, ()] +[bx,(n)]



" JEE
ot 77— 5 = b
2. B AN HF
n AL
e y(n)=T[x(n)]
yl(n) — T[X(n - no)] — y(n — no)

N R G E T BAAZE
HEBMAZER RGN 1A RS,

\

AR RGN MAESHIBERR Tle]EE T ZHT

\I

e ANRERT ] AR 4L . o H B S S B AL AL,
HRFBEIEAZE.

32



2. B AR

Bl: (1) y(n)=nx(n) 2B RN AL RRE?
(2) y(n)=ax(n)+b RH LR AR RGP
(2)fE: B AR
4 x(n)=x(n-n,)
Wy (n)=Tx (n]=ax(n—n,)+b = y(n—n)
LRMEME R
A X(n) = X, (n) +X;(n)
Y,(M) =T (M]=ax,(n)+b, y,(n) =T[x;(n)]=ax,(n)+b,
W y(n) =T[x(n)]=T[x,(n) +x,(n)] = ax, (n) + ax,(n) +b
ZT[X, (M]+T[X;(n)]=y,(n) + y5(n)

\

33



" S
1.3.2 L3P ANAR 2R 40 i) dan HE A g A\ 2 [B] B 92 2

m RGHJERALAKFF IR (R o(n)  HYZARZS R R
h(n) =T[x(n)]=T[s(n)]

o0

x(n)= > x(m)s(n—m)
. RGiMEHY |

Y =TLY, x(m)sn-m]=" Y Th(m)s(n-m]

o0

= 3 xmT[s(-m)] 5 3 xmhtn-m)= x(n) *h(n)

| ] BHREH
34




"
KAE vy
n BRI SR B BB R T

s HIMATLABIHEPF N ERKFFIR SR
m BNTVE: BEEREGIRANKRMR

35



"
KA yo)

s BEIBEEMBE  y()=x()*h(m)= > x(mh(n—m)

M=—o0

(1) HBEx(m)Fh(m)FTEE;

(2) R¥F#: h(m)x#— h(-m),£#n — h(n —m)
(3) FF: x(m) h(n —m)

(4) KF: m M—coFl|eo Sf N IFEATHK A .

1, 0<n<s
Bl gng= |
0. otherwise
{I.S—f}.fﬁm_ 0<n<>5
hln|=- |
l 0. otherwise
36



kﬁ

\
Cl
>
r i3
-

Plot of x[0- k] and h[k])

=

Amphtude
5 N -

n pJ

S
'_U'l

=
= |
=

=L

Amplitude

Le b oA

LB ]

1. 0<n<Ss
x[n| =+ _
0. otherwise

1.8-0.3n. 0<n<s

0. otherwise

hik}x[0- k]

hln|=-

[-J L

—

Amplitude

g
E

'
]
=3
=

yIn] e =

=5

o O

=

= 4

=

- 21 T
N S I S N I SO St o el o
=10 b | )

37



T
jins
I

A

H

1k

10

)

= X
mnon - 5

apapdury

o]

o=

3

L e

i 3 i+

> o=

b=

c

z

[u ¥

0o

apnydury

—

vin]

=10

wi1]

o

i

O
aprdy

W 9 T o O

apmdry

1k

-10

10

-10

I

38



iléil;t -
A
= INTH
Plot of x[3- k] and h[k] hik]}x[3- k]
2 = 3
1.5}
o a2
E 1} LT =
E os| E ! B
=1 ey
e ) et (e i T‘-:!:!l:!:!:u!:ﬂ:-!:!:!:}
0.5 : : . :
10 0 1o 10 0 o,
— )
v[3] v[n]
R &
el & |
-E-" (' _,;; ol
= 4| = 4|
i .,
= =
-1, >} = 2 TT
NS e s e e e o { e N (W T (T
-1

10

1
o

39



|f§
2

Amplitude

B\ql

Amphtude

TE
IATH
Plot of x[5- k] and h[k]

= b

5 L

L} ]

5t

2 o o o [ | i { e B i
5 M

-10 i 1

v[5]

s

b )

4 L

2 !

I e o o e ] bt 3 a=fae 3 s e

ru

E —

Ampliude

Amphivde

hik]x[5- k]

Lk

I-J

R — TTLF‘P

=10 i 10

vin]
=
e | |_‘___II:§'|
4 L
I:H:BEEEEEEE:T I
=110 h | ]
ol |

40



glﬁa:nl;r Trt
B
ZINTH
Plot of x[7- k] and h[k] h[k]x[7- k]
“3 i
2 s k
1.5 0
= 1} =
B os| B 1 TT, )
L= L=
LUSESEss e R BN 3 i o L P o T@
_t"'l 5 2 M 2 M
10 0 10 k — -10 4] 10 k >
vI[7] v[n]
= 5
= 4 = 4
E G =) T
-] 2| =< 2 T'
VR T e e A T R N (W e oo ooy
-10 0 10 -10 b 10

n B

41



\|1,
S
=>H
-

Plot of x[9- k] and h[k]

Anplrude

Amphtude
ha

+J

-

ru

A rn|J|i e

A rn|,1|i e

I

hk}x[9- k]

vin]
=
& GEF'
__1_ L

=10 o
m

e

42



glﬁa:nl;r -
ST INTH
Plot of x[ 13- k] and h{k] h[k]=[10- k]
3 4
. = k
1.5 0 .
s | &+ = -
E os| E 1y
- =
(N e i e - i,
0.5 x
-10 8] 10 T =10 ¥ 108 L s
vi10] vin]
= =
;; sl lé & -:__Iﬁ
E E T
-, 2} = 2| T T y
[ | e e e e i 3 S e W s e o LTJ'EEEEE}
-10 8 10 =10 ¥ 103

il mn

43



kﬁ

\
Cl
>
r i3
-

Plot of x[12- k] and h[k]

]

o
1.5} 1
= o
- I
i= 1 o NI MM M
B 05| T
= Q0
i ey ey e e 3 e 3 i W ik 3 it I i
5 .
-10 i | L
¥[12]
S
.!'_._.
th
=
£ 4
=
= 2t
PR I s s s X s Sy

il

Amplitude

Amplitude

h[k}x[12- k]

v[n]
Fat
& -:I@
4 |
tmmﬁr TTIP'IEEE@
=110 (] 1

n

L —

44



Amplitude

\ |1,
ahs
3
=>H
-

2
|
1

Plot of x[13- k] and h[k]

o
1.5} Q1
0
I T FE NN MEMU
o5} T
0
] e e e ey e e e 3 e W et 3 el il e
0.5 :
-10 i | )
v[13]
S
L 6
=]
=
£ 4
=
=, 2]
i o ey e ) e 3 e 3 S e

n

Amphtude

Amplitude

h[k}x[13- k]

bd

v[n]
8
& -:uﬁ
41 ]
mmﬁf TTIP'IEEEE}
-10 () 10

0

45



" N
KAE vy

o0

n BRBERIFIRE  y(n)=x(n)=h(n)= > x(m)h(n—m)
Bl g
x[n]=-+

. 0D0<€n<s

(. otherwise
1.8~03n. 0<n<s

hln] =+ _
(. otherwise

46



" A
Matlabil & - """"" S

EerE
hn=[1,2,-1]; C = conv(A,B) J SN S S —
yn=conv(xn,hn); : o : :
n=0:length(yn)-1; T [ A
subplot(1,1,1):stem(n,yn,"."):line([0,5],[0,0]) = | ‘{
xlabel('n");ylabel('y(n)"); :] ___________ _________ J __________ __________ __________
grid on;axis([0,5,-6,6]) 0 : ; 3 : :

ER: REBOAF S MOFFLS .

y(n)
o [ ]

AR B IR R BRI K 2
— BRI 2 R R N




. E—
Matlabit&

m FEAIA O 45
X(N)=o0(n+2)+o(n+1)+o(n)+o(n-1)+o(n—-2)
h(n) = x(n)

h=ones(1,5);nh=-2:2;

x=h;nx=nh; 6
nys=nh(1)+nx(1); L i §
nyf=nh(end)+nx(end); R 2T ***** { ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff .
y=conv(h,x);ny=nys:nyf; £ 0 3
stem(ny,y,".");line([-4,4],[0,0]) P
xlabel('n");ylabel('y(n)'); T ——_——,—————————YY———-MsMBrh
grid on;axis([-4,4,-6,6]) 5. . ‘2 j

48



" A
273 LY

Ve o2y
ey (1)
n % CRESHBITREN, EEZEANTE

o0

y(n)=x(n)*h(n)= > x(m)h(n—-m)

m=—o0

n V5 BEESHIEZTERXE, HeRMEETER, 7B
THE
#l:  x(n)=a",h(n)=R,(n)

y(n) =x(n)*h(n) =h(n)*x(n) = i R, (ma™"u(n—m)

M=—00

uln-m=0 = n=m
R,(m)#0 = 0<m<3

UEVCIERSTIESES

49



273+ 7 N\
T (2)

un-m=0 = nx>m
x(n)=a",h(n) =R, (n)

m pEOHAE
n<0, y(n)=0

R,(m)#0 = 0<m<3

0<n<3, 0<m<n, y(n)=0

-n-1

C n-m C n-m n 1- a
y(n)=> R,(ma""u(n-m)y=> a""=a T
m=0 m=0 B

n>4, 0<m<3, y(nh)=0

C n—m - n—-m n 1_ a
y(n)=> R,(ma""u(n-m)=> a""=a
m=0 m=0

1-a*t

50



E = fefr b ML
TiINnla 7111/

s EREFIE B P EIRF T X754 5
IRBIR—AREANL no I BRAALIK R P51, BIRE i
FIBAL n,

X(n) = x(n)*o(n)
X(n—n,)=x(n)*o(n—n,)
s GRIBERNZ#E, S5aENMpEE
A y(n)=x(n)*h(n) =h(n)*x(n)
e  x(n)*[h(n)*h,(n]=[x(n)*h(n)]*h,(n)
SEeE:  x(n)*[h(n)+h,(n)]=x(n)*h(n)+x(n)*h,(n)

51



D =y Y =5
EINn‘ae - HY 1A
n FERRATH

—{ In[n] —»{ ho[n] == — hy[n]

—

hiln]

— | n|® | 1]

-

y(n) =[x(n)*h (n)]*h,(n) = x(n)*[h,(n)*h, (n)] = x(n)*h(n)

h(n) =h,(n)*h,(n)

52



Y e o P Y S S I
iInie - HY 11 /A
m HFERARGFN

—b{ I|n]

_-—u{ a1 ]

9

— || + ho|n|

y(n) = x(n)*h,(n) +x(n)*h,(n) = x(n) *[h,(n) + h,(n)]

h(n) =h,(n)+h,(n)

m 1511.3.4 (P15)

53



1 3 Z 72: A BB T s 22 e
3.3 RAH A R IEAEE E TE
n [ —— RG0S

A gy ZI B % R T ni 2 Konis Z1| CLET B %
NG5, AN Z| LG R AE S TR,

Bl: y(n)=x(n)+x(n+1) FERMHE?
m RIRMERAR T (R0

7E X
LT K o ]

h(n)=0, n<O0 (FREFM

54



- _
2= & IE B

H -
RGHIA g Nl
FERREF RS A

1.5, 1.5
1 °
—_ =
g o5 ( { z 0°
0
0.5 ‘ ‘ 05
0 5
n
3,
—_ 2- °
G =
T | [ -
0
5 0 5 5

I1FhEa%, SERTSEE.

55



- _
2 i B2 2

ﬂumm~ﬂzu:

n REE— A HTEE (BIBOFEE)
SERR AN, REKHELA R,

n MR RGERE R A
> |h(n)| < oo EALASE ik e ] L 246 567 B A

EH: 1) T4 BMAEESER, XO)|<p, pREK
ly(n)| = Zﬁmymn» _WWW@ m)

<p Z [h(m)| <o
W, wWHER. "

>t

56



" A
Z L7 il 2 2 b
SROLI T e |
m 2) VBN (RIUEVR) : B EAL BRI NEAN#H 2 48 % ] 1
%4, Bi: XATFEEXRMEM, FE n

> |h(n)|> M
WANEEER
{1 h(k) >0
x(n, —k) =
-1 h(k)<0

M y(n) =3 hkx(n, k) = Y (k) > M

RGN E

i

57



- _
th o 2

JDHJ/I‘ IEI:I:

m TR VERIAR A (B0
ERLAST JiK Jr W] 2 48 %5 ) AT

f;\h(m\ <o (HELM)

MNBALERFS, T ER (BFEF)

(p2E)

BlE: A h(n)=a'u(n) K
NEFEE

>+

RIESTEENE,

>N :'a

58



2 R Gt BB N\ B HH R

ZeNE T RBE 7 TR

2814

Q£ |~f:
IMATLAB KRR E 7 H 12

R

iN]
i}

1251

W ARBESTE
W ARBED TTIER &

Y8 BRI A

59



422 ke

Mep M2, L Y

,EﬂlﬂU?ﬂmkD

m B\l

B

TR ARG
o TR (BP0
IR B R St -

s 2077 FE (D

m NERER

NERE

fef e B (B

v BETZRBHIEERE (B8

60



14 1,1'_D.»,.I~,l.l..r‘.£é'2?-‘#l-r£.£:/\—.‘—‘:£!:1
L. 12X | 7 )

NI L1 H &

y(n) =

=0

—

A
i

T >

BEN TR = ZERARRIEERRS

ibix(n—i)—ZN:aiy(n—i)

%aiy(n—i) :ibix(n—i) a, =1

x(n) WERZHA, Y() HRGHH, & Mb BNEH
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» I
NA LAY 7
HFEEE (1)

y(n)ébix(n—i)—gaiy(n—i)
RPN ERY IR G s
X(n),x(n-=1),---,x(n—M)
y(n-1),y(n-2),---,y(n—N)
m BHERAE
y(n):iZMO:bix(n—i)—il:aiy(n—i)

63



| HE

m 1%1.4.1 y(n) =ay(n—1) + x(n)
R,  x(n)=s(n) y(=1) =1
it . y(n)=ay(n-1)+x(n) 1F

n=0 y(0)=ay(-1)+o(0)=a+1
n=1  y()=ay(0)+5®1)=a(a+1)
n=2 y(2) =ay() +o(2) =a’(a+1)

y(n)=ay(n-1)+o(n)=a"(a+u(n)
Q: HARBSRKFF], FA 50 H A AL Rk e N ?
Q: FIHIRESHINE="?
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e (3)

m SREAST BRI, y(n) =ay(n-1)+x(n)
=, x(n) = &(n) y(-1) =0
- y(n)=ay(n-1)+x(n) 1§

y() =ay(0)+o(1) =a
y(2)=ay()+5(2)=a"

n=0 y(0)=ay(-1)+o(0)=1
n
n=2

y(n) =ay(n-1)+45(n) =a"u(n)
h(n) =y(n) =a"u(n)
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" A
1.4.3 Matlab R =4 T8

% Rfilterf# £ 7 77 #2y(n)-ay(n-1)=x(n)

a=4/5; ys=1; %WRESFHTEREa=4/5VERES: y(-1)=1
xn=[1,zeros(1,30)]; Y%x(n)=EA,7 ik 51, & EN=31
B=1;A=[1,-a]; %EXTTERH

xi=filtic(B,A,ys); % HHIIaF M1+ HFRAIIRF RN FX
B,A,xnxi); % filterff £ 73712,k R gi% Sy (n)
n=0:length(yn)-1;

/7~ \
—
) g

subplot(1,2,1);stem(n,yn,".")
title('(a)’);xlabel('n);ylabel('y(n)’)
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Matlab K2 E7 HiE (2)

a=4/5; ys=0;  %ixEDFHIERa=4/5ER%E: y(-1)=0
xn=[1,zeros(1,30)]; %x(n)=EaAL7 ik FF 51, & EN=31
B=1;A=[1,-a]; %ZE/HHTEEH

xi=filtic(B,A,ys); % H¥IIEZMH T EERVIME KA FXI
yn=filter(B,A,xn,xi); % Hfilterff=2 51, RZGH H1S5y(n)
n=0:length(yn)-1;
subplot(1,2,2);stem(n,yn,".");axis([0,30,0,2])

title('(b) *);xlabel('n’);ylabel(*h(n)’)
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Matlab R E7 HTE (3)

y(n)=ay(n-1)+x(n), x(n)=4(n)

@ y(-1)=1 b y(-1) =0
2 2
1.5, 1.5
g 1- g le
> c
05 H 05 H
0 ]]T TTT? ??’.Q_Q.”.“W 0 (]TTTTT?? 90000000000 00000000
0 10 20 30 0 10 20 30

n n
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1.4.4254% e ay (1)
s A SH&IEJLME, #ITHE R

y(n) = %[x(n) +X(N=D+x(n=2)+x(n-3)+x(n—4)]
(RLIGE BN AS)
m {EH: XRAE ST e, M3 T REERE,
EEREHSE, RERASE
m LA K R N A -
h(n)=%[5(n)+5(n—1)+6(n—2)+5(n—3)+5(n—4)]
Q: Hr#E? FRME? FRetk?
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B2 ey (2)

m Bl hIUESTFIIIER A
h(n) =%[§(n) +o(n-D)+o(n—=2)+o(n=-3)+o(n—4)]

MIANIAT, REHy(n).
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“HEL =1, NT7 _L,,‘—t ‘,‘n—[':‘_r v Bg 7 N\
EI - IEK Ay (3)
hir) 0.2
o FIH ST T
h(n) =%[§(n)+5(n—1)+5(n—2)+5(n—3)+5(n—4)]
EThng IR
y(n) = x(n)*h(n) = > x(k)h(n—Kk)

k=—o0

:%ix(k)[5(n—k)+5(n—k—1)+---+5(n—k—4)]

k=—c0

:%[x(n)+ X(—1)+ X(N—2)+ X(N—3) +x(n —4)]
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m P21-24:

1, 2, 3(1,2,5,6), 4, 5(2,4,5,6), 6(1,3), 7, 11(1,2,4,6),

12(2), 14, 15, 17, 19

I
1.8 LEBE SHMATLABF= A M ER Bx (37
2. P24: 22
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